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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε αναφορά Βουλευτή 
 
 Απαντώντας στην με αρ. 511/2-2-2018 αναφορά που κατατέθηκε στη Βουλή 
από το Βουλευτή κ. Αθαν. Μπούρα σχετικά με επιστολή –διαμαρτυρία των κατοίκων 
Αχαρνών –Θρακομακεδόνων, για θέματα αρμοδιότητάς μας, σας πληροφορούμε τα 
εξής : 
            Εγκεκριμένοι φορείς απεξάρτησης υλοποιούν προγράμματα άμεσης 
πρόσβασης και προγράμματα υποστήριξης στο δρόμο. Τα προγράμματα άμεσης 
πρόσβασης και μείωσης της συνδεόμενης με τη χρήση ουσιών βλάβης απευθύνονται 
σε εξαρτημένα άτομα που δεν έχουν αίτημα θεραπείας, είναι αποκομμένα από τις 
υπηρεσίες και άλλες πηγές βοήθειας ή βρίσκονται σε κατάσταση κρίσης.  
            Στόχος των εν λόγω προγραμμάτων είναι να εντοπίσουν και να καλύψουν τις 
άμεσες ανάγκες των εξαρτημένων, ενδυναμώνοντας τους ώστε να υιοθετήσουν 
σταδιακές αλλαγές που θα περιορίσουν τις αρνητικές συνέπειες της χρήσης, τόσο για 
τους ίδιους, όσο και για την κοινωνία. Η προσέγγιση αυτή δεν αποκλείει τον 
μακροπρόθεσμο στόχο της ένταξης σε θεραπεία και επίτευξης της αποχής χωρίς 
ωστόσο να τον θέτει ως προϋπόθεση για την παροχή υποστήριξης. Η υποστήριξη 
προσφέρεται μέσα από «ελεύθερους» από ουσίες χώρους διημέρευσης (στέκια) όπου 
οι εξαρτημένοι μπορούν να έχουν άμεση πρόσβαση σε φροντίδα καθώς και με 
προγράμματα προσέγγισης στο δρόμο, μέσω κινητών μονάδων, πεζών και 
ποδηλατικών εξορμήσεων. 
             Στις προσφερόμενες υπηρεσίες των ως άνω προγραμμάτων περιλαμβάνονται 
ενδεικτικά οι εξής:  

 Πρωτοβάθμια ιατρική φροντίδα και παραπομπές στην τριτοβάθμια περίθαλψη 

 Ψυχολογική υποστήριξη 

 Δράσεις προαγωγής υγείας για ασφαλέστερη χρήση ουσιών, περιορισμό των 
περιστατικών υπερδοσολογίας και πρόληψη της διάδοσης λοιμωδών 
νοσημάτων  

 Ανταλλαγή συριγγών και διανομή προφυλακτικών  

 Παροχή σίτισης, ιματισμού και εγκαταστάσεων για τη φροντίδα της ατομικής 
υγιεινής  

 Ενημέρωση και συμβουλευτική για νομικά θέματα και θέματα κοινωνικό-  
προνοιακής φροντίδας 
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 Διασύνδεση με τα θεραπευτικά προγράμματα και παραπομπές σε άλλες 
υπηρεσίες ανάλογα με τις ανάγκες του εξαρτημένου. 

 
            Περαιτέρω, επισημαίνεται ότι οι χρήστες ουσιών είναι πολίτες που δε χάνουν τα 
ανθρώπινα δικαιώματά τους επειδή κάνουν χρήση. Το στίγμα, η περιθωριοποίηση και 
οι διακρίσεις είναι συμπεριφορές που αποδεδειγμένα δημιουργούν αρνητικές συνέπειες 
τόσο στην ψυχοκοινωνική κατάσταση του χρήστη όσο και στην κοινωνία στο σύνολο 
της. 

 
Επιπρόσθετα, και σύμφωνα με το αρ. πρωτ. 3945/27-2-2018 έγγραφο του 

ΟΚΑΝΑ σας γνωρίζουμε τα εξής:  
Είναι αντιληπτή στον ΟΚΑΝΑ η αγωνία και η αγανάκτηση των κατοίκων του 

Δήμου Αχαρνών-Θρακομακεδόνων απέναντι στην εγκληματικότητα συγκεκριμένων 
ομάδων, αλλά και του εκφοβισμού που νοιώθουν στην καθημερινότητά τους. 

Ο Οργανισμός κατά των Ναρκωτικών, στο μέτρο που του αναλογεί, έχει κάνει 
τις απαιτούμενες επαφές με την τοπική κοινότητα, προκειμένου να δημιουργηθεί ένα 
δίκτυο – πιθανόν σε συνεργασία με το ΚΕΕΛΠΝΟ - αλλά και ένα σχέδιο παρέμβασης 
σε ειδικές πληθυσμιακές ομάδες που χρήζουν ενημέρωσης, ευαισθητοποίησης και 
θεραπείας στον τομέα των εξαρτήσεων.  

Παράλληλα, μέσω του χρηματοδοτικού εργαλείου Ο.Χ.Ε. Β.Α.Α. 
(Ολοκληρωμένη Χωρική Επένδυση Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης) και κατόπιν 
συνεργασίας με τον ΑΣΔΑ (Αναπτυξιακός Σύνδεσμος Δυτικής Αθήνας), ο ΟΚΑΝΑ θα 
προβεί σε οργάνωση ομάδων «δουλειάς στο δρόμο» (streetwork), οι οποίες πρόθεσή 
μας είναι να κάνουν παρεμβάσεις, μεταξύ άλλων, και στην εν λόγω περιοχή.  

Επιπλέον, μέσω του ΕΣΠΑ του Π.Ε.Π. Αττικής, έχουν κατοχυρωθεί στον 
ΟΚΑΝΑ μια κινητή μονάδα και δυο βαν, ένα εκ των οποίων θα διατεθεί για 
παρεμβάσεις streetwork στην περιοχή των Αχαρνών Αττικής. 
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